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Анотація
Мета статті  – дослідити психологічний контекст акторської 
майстерності, з’ясувати способи адаптації виконавця до ролі 
в театрі та кіно; розглянути особливості втілення образу в різних 
сценічних середовищах і психотехніки артиста під час адаптації 
до ролі. Методологія дослідження. Були застосовані такі методи: 
теоретичний  – для аналізу кінематографічних матеріалів, 
інформаційних джерел, наукових праць щодо акторської майстерності 
та втілення ролі в різних екранних середовищах; порівняльний  – 
для зіставлення різних акторських технік і підходів у процесі 
втілення ролей, зокрема американського та європейського стилів; 
метод синтезу  – для формування узагальненого уявлення про 
вплив акторських технік на сприйняття ролей через інтеграцію 
отриманих даних і поєднання теоретичних підходів з практичними 
прикладами для створення цілісної картини. Наукова новизна. 
Вперше проаналізовано психологічні аспекти створення акторської 
майстерності в кінематографі, театрі; детально проаналізовано 
особливості адаптації актора на сцені та в кіно. Дослідження 
також охоплює методи психологічної підготовки, що допомагають 
акторові адаптуватися до умов, що постійно змінюються, на сцені та 
знімальному майданчику, зокрема з погляду емоційної регуляції та 
підтримки професійної концентрації, а також взаємодії з технічними 
елементами зйомки. Висновки. У статті досліджено складність 
психотехніки та адаптації виконавця у кінематографі та театрі. За 
допомогою аналізу інформаційного простору майстерності актора 
були детально опрацьовані психотехніки артиста в різних екранних 
середовищах. Проаналізовано важливість імпровізації як однієї 
з ключових технік кіноактора.
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Формулювання проблеми 

У сучасному мистецтві перформанс 
потребує талановитих виконавців, 
здатних адаптуватися до різних сце-
нічних умов. Дослідження психоло-
гічних аспектів зазначеної теми та 
особливостей адаптації виконавців до 
ролей у різних видах мистецтва, осо-
бливо кіно, театрі та опері, передбачає 
глибоке розуміння і відчуття образу, 
а також відповідне вираження емоцій 
і почуттів як певної трансформації ак-
торського перевтілення.

Акторська майстерність завжди була 
багатою і вразливою формою вира-
ження. Гра персонажа та відображення 
його особистості та емоцій є важливи-
ми елементами, які слід враховувати. 
Проте процес втілення образу різниться 
залежно від сценічного контексту: у кіно, 
опері та театрі. Процес адаптації до сце-
нічної персони в екранному мистецтві 
може бути і захопливим, і стресовим, 
особливо коли артист перебуває у кадрі.

Аналіз останніх досліджень  
і публікацій

Роль професійної акторської імпро-
візації у кінематографі та ключові 
способи підготовки актора до сценіч-
ної та кіноролі визначили М.  Барнич 
і Н. Горбачук (2021).

І. Іващенко та В. Стрельчук (2018) 
сформували методики та тренінги, що 
базуються на концепції «досконалість 
протистоїть рутині».
Т. Кравченко (2018) описала особли-

вості акторського мистецтва, зокрема 

використання мовних елементів, під час 
роботи в театрі, кіно та на телебаченні. 

Організаторські, комунікативні та ос-
новні складники виконавської майс- 
терності майбутніх бакалаврів з актор-
ського мистецтва розглядали О.  Мат-
вієнко, А. Коленко, К. Полянська (2020); 
бакалаврів мистецьких спеціальнос-
тей в умовах дистанційного навчан-
ня  – О. Барицька, І. Гавран, Р.  Гуцал, 
Н. Туровська та С. Царук (Barytska 
et al., 2021); студентів у сфері аудіо- 
візуального мистецтва та виробницт- 
ва – О. Безручко, В. Черкасов та Т. Шю-
тів (2023a; Bezruchko, Cherkasov and  
Shiutiv, 2023b). 

Г. Сурміна (2016) визначила ціннісно- 
смислові репрезентації функціонуван-
ня й розвитку театру опери та балету.

А. Алішер (2021); О. Безручко, Г. По-
гребняк, Н. Корабльова, С. Оборська та 
Г. Чміль (Bezruchko, Pogrebnіak, Korablo-
va, Oborska and Chmil, 2024) досліджу-
вали вплив візуальних аспектів сцено-
графії на емоційне сприйняття глядача 
театральної постановки.

Вимоги до акторів комедії дель арте, 
включаючи їхні імпровізаційні навички, 
виконавську техніку та культурні знан-
ня, досліджував Н. Стадніченко (2010).

А. Кузьменко (2021) наголошувала, 
що стандартні музичні шаблони ста-
ли більш різноманітними та цікавими 
завдяки новаторським композицій-
ним рішенням у стильовому та техніч-
ному плані.

О. Енська, А. Максименко та І. Ткаченко 
(2020); О. Безручко, І. Гавран, Н.  Кораб-
льова, С. Оборська та Г. Чміль (Bezruch-
ko, Gavran, Korablova, Oborska and Chmil, 



Гавран, І., Половко, Є. Психологічні стратегії актора  
в процесі втілення ролей у театрі та кіно

ISSN 2617-2674 (Print),  
ISSN 2617-4049 (Online)  

Вісник Київського національного університету культури і мистецтв.  
Серія: Аудіовізуальне мистецтво і виробництво

22

2025 · 8(1) · c.20-31

ТЕЛЕЖУРНАЛІСТИКА ТА МАЙСТЕРНІСТЬ АКТОРА

2024) висвітлювали важливість зовніш-
ніх елементів, таких як рухи тіла, панто-
міма, музика, костюм і грим, у втіленні 
образів і характерів на сцені.

Л. Недін (2021) окреслила значення 
психофізичних якостей актора та не-
обхідність професійного розвитку як 
внутрішнього (психічного), так і зо-
внішнього (фізичного) складників ви-
конавської майстерності.

Важливість широкого кругозору та 
освіченості для актора, які допомага-
ють в обранні шляху до досягнення не-
обхідного сценічного самопочуття та 
внутрішньої свободи, що виражається 
у фізичній поведінці на сцені, зазначи-
ли Н. Гусакова, В. Штефюк (2020).

М. Кнебель (2020) визначила, що для 
актора важливо усвідомити не лише 
тему, а й мету персонажа, розуміти, які 
події та життєві моменти впливають 
на нього найбільше, а які – менше.

На думку В. Сосіної (2018), опануван-
ня психофізики дає змогу працювати 
професійно на сцені незалежно від на-
тхнення, входити в потрібний творчий 
стан вільно та вчасно за допомогою 
вольового зусилля. 
Т. Совгира та М. Татаренко (2018) ви-

значили, що багато театральних акто-
рів уникають ролей у кіно через склад-
нощі у входженні в динамічний ритм 
сучасного знімального процесу.

Звернули увагу на важливу роль 
ведучого як посередника між аудіо- 
візуальними метафорами, втіленими 
авторами та глядачем, О. Безручко, 
Г.  Десятник, М. Іщенко, С. Полешко та 
С. Порожна (2015); С. Котляр, О. Бутко 
та Н. Крочак (Kotliar, Butko and Krochak, 
2020); А. Медведєва та С. Чернен-
ко (Medvedieva and Chernenko, 2021); 
О. Венгер, Х.-М. Ямбор (2024).

Особливості роботи професійного 
актора, зокрема опанування навичок 

і вмінь, висвітлено в роботі І.  Гавран 
і М. Дубини (2020).

Мета статті  – проаналізувати пси-
хологічні аспекти акторської майс-
терності, з’ясувати методи адапта-
ції виконавця до ролі у театрі та кіно, 
дослідити характерні риси втілення 
образу в різних сценічних умовах та 
психотехніки, які актор використовує 
для пристосування до ролі у кінемато-
графі та театрі.

Основний матеріал дослідження

Кожне з екранних середовищ по-
требує особливого підходу та набору 
навичок. Актори, які успішно адапту-
ються до кожного з них, розкривають 
усю глибину своєї майстерності та на-
дають своїм ролям неперевершений 
вираз та емоційну вагу. 
Так, О. Матвієнко, А. Коленко, К. Полян-

ська (2020, с.297) у своїй праці «Прак-
тичні аспекти мотивації формування 
риторики та роль тренінгів професій-
ної адаптації у вищій школі» зазначали: 
«Виконавська майстерність майбутніх 
бакалаврів з акторського мистецтва 
драматичного театру і кіно у фаховій 
підготовці розглянута як сукупне утво-
рення різних аспектів виконавської 
майстерності». Також автори зауважу-
ють, що організаторські, комунікативні 
та основні складники виконавської май-
стерності майбутніх бакалаврів з актор-
ського мистецтва драматичного театру 
і кіно визначаються показниками осо-
бистісного критерію.

Сучасна кіноакторська майстерність 
потребує неабияких зусиль і концен-
трації на власних діях. В екранних мис-
тецтвах потрібна тонка ідентифікація 
з персонажем і вміння долати відстань 
між собою та камерою. Артист пови-
нен вміти виражати весь спектр гли-
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бини емоції з обмеженими словами 
та діями. Постійні перерви у зйомках 
і необхідність відтворювати різні сце-
ни вимагають від актора гарної пам’я-
ті та спроможності зберігати постійну 
стійкість персонажа.
Т. Кравченко (2018, с.37) у своїй праці 

«Особливості використання мови під 
час роботи на сцені та в кадрі» заува-
жує, що «в кіно та на телебаченні, на 
відміну від театру, послідовність сцен, 
над якими працює актор, здебільшого 
порушується. Так, після зйомок першої 
сцени можуть перейти до останньої. 
Актор має бути готовим до швидкого 
“перемикання” емоцій». Також авторка 
зазначає, що в кіно рухи будуть скупі-
ші та природніші, і передавати емоції, 
найімовірніше, буде не пластика тіла, 
а обличчя. Тому що без крупного пла-
ну не працює жоден режисер. Тут важ-
ливо все, навіть вираз очей. Адже на 
крупному плані буде видно найменші 
деталі (Кравченко, 2018, с. 37). 

Доцільно сказати, що в музичній 
виставі або фільмі актор повинен 
поєднувати музичну інтерпретацію 
з акторським виразом. Це потребує 
від актора вміння працювати з голо-
сом і виразністю міміки, щоб передати 
всі відтінки почуттів і сюжет публіці. 
Поєднання акторської майстерності 
та співу неможливе без довгих годин 
репетицій і зосередженості на від-
творенні емоцій через музику. Так, 
Г. Сурміна (2016, с.36) у досліджен-
ні «Ціннісно-смислові репрезентації 
функціонування й розвитку театру 
опери та балету України» наголошує: 
«Ціннісний зміст театру опери та ба-
лету відрізняється тим, що він спочат-
ку постає хранителем високої духо-
вності й високої художності». Авторка 
стверджує, що мужність втрачає своє 
значення, заміщуючись гомосексу-

альністю, любов стає демонстраці-
єю техніки, а виконання професійних 
оперних арій чи балетних партій пору-
шується непрофесійними діями акто-
рів з кримінального середовища, які 
незаконно проникли в театр. Це при-
зводить до необоротного занепаду 
цінностей, що накопичувалися протя-
гом багатьох поколінь режисерів, пе-
дагогів та акторів (Сурміна, 2016, с.36). 
Варто погодитися з думкою вище вка-
заної авторки про те, що складно бути 
гідним і професійним виконавцем 
в Україні у сучасних реаліях.

Сучасному акторові необхідно праг-
нути вдосконалення своєї майстер-
ності через самопізнання, що зазна-
чають І. Іващенко та В. Стрельчук 
(2018, с.181) у своїй праці «Новаційні 
методики психофізичного тренінгу 
Є. Гротовського»: «театр досліджує 
стани людини  – несталу субстанцію, 
яка перебуває у постійному розвитку». 
Також автори визначили, що підходи, 
методики та тренінги, які базуються 
на концепції «досконалість протисто-
їть рутині», спрямовані на взаємо-
дію з цією концепцією. Учасники та 
інструктори цих програм лишаються 
відкритими для власного самопізнан-
ня, щоб забезпечити актуальність ме-
тодів на сучасному етапі та сприяти 
творчому розвитку учасників, які фор-
мують власні варіанти навчання (Іва-
щенко та Стрельчук, 2018, с.181). 

М. Барнич та Н. Горбачук (2021, с.21) 
у роботі «Акторська майстерність: від 
уяви до перевтілення» наголошують 
на тому, що «основним методом для 
набуття творчого стану є імпровізація. 
Вона є вагомим елементом для кіно-
акторської гри і однією з найкорисні-
ших вправ для актора». Також автори 
акцентують на тому, що важливим 
є вміння слухати себе та атмосферу 
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в залі під час гри. Адже незацікавле-
ність глядачів дійством ускладнює 
виконання ролі. Актор, у якого «за-
зубрені» всі слова сценарію від кра-
пки до крапки, який не вміє діяти «тут 
і тепер» та відштовхуватися від обста-
вин, немов робот з вбудованою про-
грамою. Саме тому для нього важливо 
розвивати свою уяву, фантазію, адже 
це допомагає виховувати імпрові-
заційні навички, які є одними з най-
важливіших, найнеобхідніших граней 
акторської майстерності (Барнич та 
Горбачук, 2021, с.21). 
Театр (у контексті екранних мистецтв) 

є унікальним середовищем, де візуаль-
ні та аудіальні аспекти об’єднуються 
для створення комплексного вражен-
ня. У цьому контексті актор виступає 
в ролі живого елемента, який взаємодіє 
з аудиторією в реальному часі. Аудіо-
візуальні та сценічні засоби художньої 
виразності охоплюють використання 
освітлення, костюмів, декорацій і макі-
яжу для створення візуального образу 
персонажів та атмосфери постановки. 
Звук на сцені відіграє ключову роль як 
в музичних елементах, так і у викорис-
танні голосу акторів для передачі діа-
логів та емоцій. А.  Алішер (2021, с.172) 
у своїй праці «Мистецтвознавча дина-
міка театральної сценографії» визначи-
ла, що «візуальні аспекти оформлення 
театральної постановки чинять додат-
ковий до драматургії емоційний вплив 
на підсвідомість людини. Образно- 
пластичні просторові форми сценогра-
фії стають одними з провідних чинни- 
ків на шляху до належного трактування 
основних наративів, які сценограф і ре-
жисер хочуть донести до глядача». 
Так, Н. Стадніченко (2010, с.237), автор 

праці «Формування системи професій-
ної підготовки майбутнього актора та 
розвитку його індивідуального творчого 

потенціалу», зазначав, що «актори коме-
дії дель арте повинні були імпровізува-
ти текст, володіти віртуозною виконав-
ською технікою, мати почуття гумору, 
знати літературу, поезію, володіти нави-
чками складання віршів, бути винахід-
ливим, вміти працювати в ансамблі». 

Слід сказати, що А. Кузьменко 
(2021, с.41) наголошувала на тому, що 
«з розвитком кіно роль музики в ньо-
му активно змінювалася  – від повної 
залежності, підпорядкованості візуаль- 
ній дії музика завоювала позицію са-
мостійного художньо-драматургічного 
елементу». Також авторка зазначила, 
що стандартні музичні шаблони, які 
раніше характеризувалися одноманіт-
ністю і розглядалися як менш цікавий 
музичний продукт, були оновлені, пе-
ретворившись на новаторські музично- 
композиційні рішення з різноманітні-
стю у стильовому та технічному плані 
(Кузьменко, 2021, с.41).

О. Енська, А. Максименко та І. Ткачен-
ко (2020, с.81) наголошують на тому, 
що «для втілення образу, внутрішніх 
властивостей характеру на сцені чи-
малу роль відіграють зовнішні ознаки, 
особливо в хореографії, де все вира-
жається рухами людського тіла, пан-
томімою або мімікою, музикою, костю-
мом і гримом, світловим оформленням 
і, звичайно, малюнком танцю». На дум-
ку авторів, малюнок танцю, незалежно 
від його напрямку, завжди присутній 
у виступі. Від цього елемента, так само 
як і від різноманітних виразних засо-
бів хореографії, залежить, чи вдасться 
втілити задуманий балетмейстером ху-
дожній образ у життя, чи ні (Максимен-
ко та Ткаченко, 2020, с.81).

Вивчаючи особливості внутрішньої 
і зовнішньої акторської техніки, Л.  Не-
дін (2021, с.41) зазначала: «Відомо, що 
єдиним інструментом актора є його 
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психофізика. Отже, цей “інструмент” 
має бути здатним сприймати творчі 
імпульси, тобто народжувати, відтво-
рювати логічні дії, а для цього треба 
професійно удосконалювати внутріш-
ній (психічний) і зовнішній (фізичний) 
складники». Авторка наголошує, що 
важливо опанувати навички психо-
техніки, але їх не слід відкрито демон-
струвати слухачам. Ефективність пси-
хотехніки виявляється через особисте 
осмислення життєвих подій і відгуків- 
вібрацій. Психотехніка стає ключовим 
інструментом для проведення ефек-
тивного аналізу (Недін, 2021, с.44).

Н. Гусакова та В. Штефюк (2020, 
с.289) узагальнюють особливості ді-
яльності актора та зауважують, що 
він «повинен бути освіченою люди-
ною, мати широкий кругозір, особисте 
світосприйняття для того, щоб у сво-
їй професійній діяльності обрати по-
трібний шлях у досягненні необхідного 
сценічного самопочуття, яке, відповід-
но, надасть впевненість внутрішньої 
свободи, що знайде своє вираження 
у фізичній поведінці виконавця, голо-
сі, пластиці, позі, жесті». І зазначають, 
що структуру акторської майстерно-
сті можна знайти у вивченні власно-
го психофізичного апарату та вмінні 
використовувати його ефективно під 
час виконання ролі. Цього досягнути 
неможливо без творчого сценічного 
тренінгу, оскільки лише систематичне, 
послідовне та свідоме тренування ак-
тором його психотехніки надає йому 
можливість осмислено вивчати власну 
природу, що перебуває у нерозривно-
му зв’язку із реальністю (Гусакова та 
Штефюк, 2020, с.289).

М. Кнебель (2020, с.33), аналізуючи 
процес роботи над роллю, доходить 
такого висновку: «Щоб актор зумів по-
рушити ту чи іншу тему, недостатньо 

тільки назвати її. Необхідно усвідоми-
ти, що ставить собі за мету персонаж. 
Й оскільки актор уже знає головні по-
дії всієї п’єси, знає життєву мету героя, 
йому легко визначити, які теми в певній 
розмові є вирішальними, а які друго-
рядними, прохідними». І додає, що ак-
тори вивчають конкретні вчинки персо-
нажів, досліджують роль не шматками 
чи фрагментами, а зосереджуються на 
ключових моментах людського життя, 
відображених у сюжеті п’єси. Вони здо-
бувають бачення щодо перспективи 
ролі в самому початку, а потім, перехо-
дячи до аналізу її деталей, вивчають їх 
з погляду основної, провідної ролі (Кне-
бель, 2020, с.32).

На думку В. Сосіної (2018, с.10), опа-
нування «свого “інструменту”  – пси-
хофізики – дає змогу акторові повно-
цінно і професійно працювати на сцені 
незалежно від натхнення, а вірніше  – 
входити в потрібний творчий стан 
саме тоді, коли це необхідно, вольовим 
зусиллям досягати правильного твор-
чого самопочуття». Авторка наголо-
шує, що поведінка людини включає дві 
взаємопов’язані сторони: фізичну та 
психічну. Ці аспекти завжди взаємоді-
ють і неподільні, оскільки кожний акт 
людської поведінки становить собою 
єдиний комплексний психофізичний 
процес. Розуміння поведінки люди-
ни та її вчинків стає неможливим без 
розуміння її думок і почуттів, а також 
без усвідомлення об’єктивних зв’язків 
і відносин з довкіллям. Так, психофі-
зична природа сценічної дії та її склад-
ників стає основним об’єктом вивчен-
ня. Створена артистична техніка має 
на меті забезпечити, щоб сценічна дія 
відповідно до умов п’єси відображала 
всі характеристики реального, живого, 
органічного вчинку, який відбувається 
в реальному житті (Сосіна, 2018, с.11).
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Вивчаючи специфіку роботи актора 
театру і кіно, Т. Совгира та М. Татаренко 
(2018, с.65) підкреслюють, що «чима-
ло театральних акторів відмовляють-
ся від ролей у кіно, оскільки фізично 
і психологічно не можуть увійти в ди-
намічний ритм сучасного знімального 
процесу. Причиною цього є небажання 
чи неспроможність експериментувати 
та відійти від принципів усталеної кла-
сичної театральної школи».

Діяльність кіноактора відрізняється 
від роботи артиста драматичного те-
атру, зокрема через елементи умов-
ності та природу виконання. Основна 
відмінність акторської майстерності 
полягає в тому, що актор кіно не має 
глядацької аудиторії під час його робо-
ти. У театрі ж артист працює, зважаю-
чи на «останній ряд»: йому надається 
простір залу, який він повинен запов-
нити своєю «енергією». Театральний 
виконавець чітко розуміє, що він грає 
для глядачів у залі, і це усвідомлення 
стимулює його. Кіноактори, навпаки, 
не мають цього конкретного адреса-
та та можливості отримати негайний 
живий емоційний відгук (Совгира та 
Татаренко, 2018, с.66).

У роботі «Ведучий у сучасному до-
кументальному кіно: в кадрі та поза 
ним» О. Венгер і Х-М. Ямбор (2024, с.9) 
наголошують, що «саме картинка, сло-
во, шуми, музика утворюють єдиний 
образ, який доносить глядачу ідею 
твору». Автори також зауважують, що 
провідником між аудіовізуальними 
метафорами, закладеними авторами 
та глядачем, є ведучий.

І. Гавран та М. Дубина (2020, с.177) 
у роботі «Новинний контент у сучас-
ному прямоетерному мовленні» за-
значають, що «… той, хто працює на-
живо, потенційно має бути готовим до 
усього».

Висновки

Отже, в різних наукових досліджен-
нях розглядається сучасна виконав-
ська майстерність, опанування якої 
передбачає від виконавців адаптації 
до різних сценічних середовищ, та-
ких як кіно і театр. Зосереджуючись 
на психологічних аспектах акторської 
майстерності, автори підкреслюють 
важливість глибокого розуміння та 
відчуття образу, а також вираження 
емоцій і переживань. Важливою части-
ною є вивчення механізму збудження 
акторського переживання в ролі. Та-
кож звертається увага на значення 
імпровізації як важливого методу для 
набуття творчого стану та навичок 
виконавця. Визначено, що успішна 
майстерність вимагає від кіноакторів 
технічної вправності та навичок гли-
бокого занурення не лише у світ свого 
персонажа, а й у власну уяву.

Важливо зрозуміти складність пси-
хотехніки та адаптації актора на сцені, 
який грає персонажа в процесі зйомки. 
Це дійсно виснажлива праця – зберіга-
ти в пам’яті настільки багато змінних, 
які впливають на героя. Психотехніки 
поділяються на два типи: внутрішні та 
зовнішні. Кожна з цих ланок має низку 
можливостей, що містять незбагненну 
кількість адаптацій організму людини 
до будь-яких запропонованих обставин.

Хоча акторська майстерність є клю-
човим елементом у всіх трьох сценіч-
них середовищах, кожне з них має свої 
унікальні вимоги та виклики для кіно-
виконавця. В аудіовізуальних мисте-
цтвах актор має можливість виразити 
свої емоції та ідеї через камеру, але 
водночас стикається з унікальними 
викликами, пов’язаними з процесом 
зйомок і необхідністю миттєвого реа-
гування на зміни.
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Abstract 
The purpose of the article is to explore the psychological context of acting, focusing in particular on the 
ways in which a performer adapts to a role in theatre and cinema. It also considers the particularities 
of embodiment in different stage environments, and the psychotechnics of the artist in adapting to the 
role. Research methodology. The following methods were used: theoretical – analysis of fi lm material, 
information sources, scientifi c works on acting and role embodiment in different screen environments. 
The application of this method involved the analysis of fi lm material and role embodiment in different 
screen environments. The comparative method is a comparison of different acting techniques and 
approaches in the process of role performance to compare American and European styles. The synthesis 
method is the formation of a generalised view of the influence of acting techniques on the perception 
of roles by integrating the data obtained and combining theoretical approaches with practical examples 
to form a holistic picture. Scientific novelty. For the fi rst time, the psychological aspects of the creation 
of acting skills in cinema and theatre are analysed. A detailed analysis of the actor’s adaptation to the 
stage in cinema. The study also includes methods of psychological training that help an actor adapt to 
the constantly changing conditions on stage and on set, particularly in terms of emotional regulation 
and maintaining professional concentration, as well as interacting with the technical elements of fi lming. 
Conclusions. The article explores the complexity of psychotechnics and actor adaptation in cinema and 
theatre. By analysing the information space of the actor’s skill, the psycho-techniques of the actor in 
different screen environments have been studied in detail. The importance of improvisation as one of the 
key techniques of the fi lm actor is analysed.
Keywords: fi lm actor; cinema; opera; actor; theatre; stage action; transformation
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